



为加快中医药传承创新发展,深入挖掘中医经方临床及应用,做好中医经方传承弘扬,加快推进中医药事业和产业高质量发展,由上海市杨浦区中医医院主办的国家级中医经方继续教育项目《基层常见慢性病经方诊疗方案及临床应用》学习班于2022年9月24-25日在上海举行。全国知名中医黄煌教授、全国知名经方大家王三虎教授莅临现场授课,上海市卫生健康委中医药服务监管处刘华处长、杨浦区卫生健康委周志明书记出席开班仪式。

“用经方,起沉痾,钤百病,立信心”

国家级经方学习班在杨浦区中医医院举办

此次经方学习班以“用经方,起沉痾,钤百病,立信心”为宗旨,立足基层常见病、多发病,以线下与线上相结合的方式,邀请到多位享誉国内外的经方名师倾囊授课,其中有黄煌教授、黄仕沛教授、王三虎教授、姜绍昆教授、李赛美教授和何新慧教授,还有张书富院长带领的杨浦区中医医院专家团队,师资力量强大,授课内容实用性很强,旨在以全国知名中医经方专家为核心,为学员构建经方诊疗思维框架,分享经方临床实战经验,挖掘经方理论诊疗优势,树立中医疗效自信,提升基层医生运用经方处理基层常见慢性疾病、处理疑难危重症和防治疫病“三种”临床应用能力。学习班还有幸邀请到上海市中医老年医学研究所陈川所长、上海中医药大学附属岳阳医院符德玉教授、

上海市光华中西医结合医院徐中菊教授和静安区中医医院李颖教授担任大会主持。

为期两天的学习班,报名学员超过上千名,线上会场的浏览人次突破16.5万。超过60%学员来自上海以外地区,还有部分非医学背景的经方爱好者学员,有企业家、公务员、退休工人……在听课过程中,学员们纷纷在互动平台上情不自禁地分享自己的参会心得:“老师们讲得太好了!”“课程一定要回放,太精彩了!”“第一次听到对厥阴病的辨证论治思路这么清晰!”“太实用了!”“课程指导性很强!”“精华所在,干货满满,感谢中医前辈!感谢杨浦区中医医院!”,他们表示此次学习班让自己树立了中医人的信心,寻找到了前进的方向,多次表达对授课老师和主办单位的

衷心感谢。此次,医院还在对口帮扶的云南省丽江市永胜县和宁蒗县中医医院设置分会点,把经方的种子播撒在大山里,把优质的经方学习资源向大山输送,让经方真正惠及基层百姓。

杨浦区中医医院张书富院长表示:“经方是学习中医的捷径,经方更是发展中医的出路。杨浦区中医医院不仅要姓‘中’,更要敢于从疗效上去突破中医的传承与发展,医院不仅要建中医经典病房,更要努力建设成为上海市第一家经方医院!”

金秋九月,秋光绚丽,在这充满希望的美好季节,杨浦区中医医院通过搭建线上线下双平台的经方学习班,为全国乃至海外各地的经方研究者、爱好者构筑经方理论学习与临床应用的平台,希望通过本次实战性学术交流,能够埋下一颗“经方种子”,掀起一场中医自信的“蝴蝶效应”,在一定层面上推动中医药传承创新发展,做好中医经方的传承与弘扬。

为精准对接企业难题、实现惠民便企的目标,进一步夯实高东司法所与浦东新区高东镇商会结对共建的成果,以上海法治文化节为契机,近日,高东司法所携“青年律师志愿服务岗”的年轻律师们走进高东镇商会,与数十家企业进行面对面交流,顺利举办“法漾高东,律动未来”优化营商环境法治沙龙活动。

沙龙伊始,与会人员共同观看《我们在行动》宣传短片。短短8分钟的视频,浓缩了高东司法所与高东镇商会结对共建的重要意义,表达了高东镇持续优化营商环境的决心,展现了高东镇经济总量攀登高峰的信心。

会上,企业代表们踊跃提问,上海宸豪律师事务所的律师结合典型

法漾高东 律动未来

高东镇举行优化营商环境法治沙龙活动

案例、法律依据和多年办案经验,帮助企业剖析当下企业在生产、经营、管理过程中的盲点、堵点。此外,双方就企业可能面临的工程款催收、劳资纠纷、用工风险、税收缴纳、企业改制等具体法律问题展开了热烈的互动交流。

随后,高东司法所作为《探析基层政府如何加强优化营商环境的法治保障——以司法所与商会公共法律服务共建为视角》的课题汇报再次将沙龙推向高潮。企业代表、年轻律师、商会代表等出席人员就基层政府如何增强营商环境法治化保障份

份提出自己的意见和建议。

沙龙尾声,高东镇商会党总支书记赵郁仪表示,借助示范点创建的契机,我们要进一步建立健全多方合作机制,形成整体合力,服务民营企业完善治理结构,健全管理制度,防范法律风险,化解矛盾纠纷,推动法律保护关口前移,促进民营企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权和构建和谐劳动关系,营造优质的法治环境。

最后,高东镇党委副书记包铭星总结道,本次沙龙充分调动了司法所、镇商会、优秀企业、年轻律师的力



量,是一场生机盎然、蓬勃向上的营商环境探讨盛宴。希望大家在日后的工作中要坚持法治思维,踊跃探讨,积极献策,为高东治理体系和治理能力现代化作出贡献。

会后,参会企业代表们纷纷表示此次法治沙龙切实提升了企业法律意识,引导企业依法经营,为他们在当前的法治营商环境下稳步经营带来了更强的信心。



日前,白鹤镇鹤联村举办了“创业连民心,敬老绘美景”为主题的迎国庆双节慰问文艺活动。

此次活动由白鹤镇鹤联村党总支、鹤联村新时代文明实践站主办,晖崑新能源科技(上海)有限公司、百锐国际酒庄有限公司、鹤笑志愿服务总队和中国狮子会浙江恒爱服务队协办,青浦区老体协惠梅艺术团倾情表演,吴淞江文艺沙龙策划指导。

秋雨蒙蒙挡不住企业家和志愿者的爱意浓浓。当天上午晖崑新能源科技(上海)有限公司总经理李毅和鹤笑志愿服务总队队长袁利华等人,专程上门走访了鹤联村21名90岁以上的高龄老人,给他们送去了重阳糕和水果等节日慰问品。

在鹤联村党总支书记俞卫星作热情洋溢的致辞后,活动组织方奉上了一场精彩的文艺表演,当地知名的青浦区老体协惠梅艺术团,为鹤联村的阿婆大伯们,献演了一场精心编排、精彩纷呈的文艺表演,并为鹤联村党总支、晖崑新能源科技(上海)有限公司和鹤笑志愿服务总队,送上三幅原创书法对联。此外,活动现场还有青浦移动公司向村民赠送移动卡、设摊送小礼品,观众反响热烈。

文艺活动的压轴重头大戏,是在场的所有嘉宾和全体演出人员一起上台,全场齐声高唱《没有共产党就没有新中国》,嘹亮的歌声将活动推向了高潮。

本次慰问活动的有关各方、爱心企业及鹤联志愿服务总队大力弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极推动、自觉传承尊老、爱老、敬老的传统美德,有力实现了党建引领、文明实践、公益联动,形成全面关心、支持、参与为老志愿服务的良好氛围。

敬老连心 文艺激情

吴淞禁毒宣传活动走进交通运输企业

为进一步加强禁毒工作,严防“毒驾”引起的肇事肇祸行为,9月26日下午,吴淞街道社区平安办联合吴淞派出所,在上海同月实业有限公司组织开展“生命无价、拒绝毒驾”禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒社工为企业管理人员及大货车驾驶员发放了宣传手册,并通过PPT和易拉宝展示讲解“毒驾”的危害性和预防的办法。围绕近期国家禁毒办通报的重庆市合川区吸毒人员驾车发生交通事故致多人伤亡的情况,禁毒社工着重



进行了介绍,让在场的驾驶员引以为戒,切实增强对“毒驾”行为极端现实危害性的认识。

此次活动共发放宣传品100余



份,进一步提高了企业管理人员和驾驶员的识毒、防毒、拒毒意识,营造了浓厚的禁毒宣传氛围,为吴淞地区的和谐稳定奠定了扎实的基础。

构建治理新格局 打通“最后一公里”

普陀区探索食品安全社会共治新模式

架构,实行统一指导协调、分级分类管理。通过畅通参与食品安全治理的制度化渠道,将人民群众关心、关注食品安全的“意愿力”转化成了“行动力”。

现如今,普陀区上千名食品安全志愿者有组织、有计划、有步骤、有目标地开展着食品安全志愿服务活动。各行各业的他们也成为了政府与百姓之间的重要纽带和桥梁,是做好食品安全治理所依靠的重要力量。

共治:释放人民群众参与食品安全治理的活力

经过近两年的运作,志愿者参与食品安全治理的共治新模式日渐成

熟。长期以来,各街道积极组建志愿队伍,为食品安全、消费维权提供服务,并向居民组织开展食品安全宣传工作,让食品安全意识深入人心。不仅如此,围绕着群众的需求、结合志愿者的职业、年龄、生活区域等特点,区市场监管局相继推出多次系列活动,志愿者们在参与治理中找到了“当家”的感觉,最大限度地激发了人民群众的积极性。

共享:打通服务群众“最后一公里”

依托快检车的流动巡回、全区14个科普站和各街镇片区服务中心,区市场监管局将“你点我检”服务辐射到

了每一个便民生活圈,定期免费为居民提供日常蔬菜瓜果、畜肉家禽、食用油等食品的快速检测。同时,通过进一步创新活动形式,聚焦百姓关注热点和季节消费特点,先后开展了多项主题的食品“你点我检”活动,根据消费者点单“量身设计”抽检计划,充分尊重民意,进一步提升了群众参与“你点我检”活动的积极性。送“检”上门的方式真正打通了为群众服务的“最后一公里”。

构建共建、共治、共享的食品安全治理格局,需要政府监管、企业自律,更需要坚持以人民为中心。食品安全社会治理的“普陀模式”充分践行着“人类社会”的重要理念,居民的食品获得感、幸福感和安全感将会更加充实、更有保障、更可持续。

让乡村成为学生的第二课堂

上海信息技术学校劳动教育实践基地在高楼村揭牌

近日,上海信息技术学校劳动教育实践基地——金稻共生基地揭牌仪式在金山区金山工业区高楼村举行。活动当天,高楼村、上海信息技术学校双方党组织探索联动,与会人员共同播撒“爱驻金山”玉米种子,参观了有鲤餐厅、乡游中心,领略美丽乡村的风貌和历史文化,感受乡村振兴发展成果。

下一步,高楼村、上海信息技术学校还将坚持党建引领,继续开展党建联盟,并以“乡土田园”作为主线和突破口,结合高楼村特有的生态、农业、民间工艺、乡村地貌等资源特色,挖掘整合能用于学生劳动实践的资源点位,创设“农耕课堂”“农户课堂”“手艺课堂”“庭



院课堂”等多维立体的各具特色的劳动教育实践基地,进一步推进特色农业与教育交融融合。

同时,将高楼村特色的农业、各具特色的宅院院落、巧夺天工的农业景观、丰富多彩的民间艺术、邻里守望的乡风民俗,转化变为教学素材,让乡村成为第二课堂。通过体验不同模式的项目,让学生在劳动中摸得到泥土、闻得到书香,培养学生善于观察、善于总结的能力。在增强学生农业科普知识的同时,也提高动手能力和动手相结合的能力。充分发挥校外劳动教育实践基地的育人功能,形成布局合理、市有精品、村有特色的校外劳动教育实践资源体系。

“国庆红”与“公交蓝”互相辉映 共创上南新篇章

红色旗帜、红色灯笼、红色线路、红色站点,在这火红的十月,上海公交二分公司786路车辆正前方悬挂着的五星红旗迎风飘扬,786路南码头路昌里路终点站装饰一新,20米长的候车长廊挂满了五星红旗和大红灯笼,“永远跟党走”的公益展板格外引人注目。

2022年9月30日,公交786路党支部邀请共建单位昌里小区党支部和结对老人们来到装饰一新的786路站点,一起感受节日的气氛,一起畅谈新中国的奋斗历程。

板前打卡拍照。附近居民听说786路的红色国庆打卡点后,也纷纷来此留下珍贵的影像。

国庆当天,在786路公交车的车厢内,党支部的党员同志们为乘客送上了一面面小红旗。车上的乘客齐声唱起了“我和我的祖国”,共同庆祝中华人民共和国成立73周年。

“国庆红”与“公交蓝”互相辉映,786路的驾驶员和调度员们也纷纷打卡留念,并表示在这举国欢庆之际,要时刻牢记开好安全车,用心服务好每位乘客,让大家感受到786路品牌的关怀和温度,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。